

//我的青春谁做主,悠悠城墙明太祖。

▶一周歪批微史记 ▶更多



我们在寒冷与抑郁的冬天,无法停止抽搐

“你有病啊?”“你有药啊?”“废话,当然有,药,药,切克闹,动次打次,是谁在唱歌,动次打次,温暖了寂寞,药药药……”
——葫芦屯街头两位脑血栓后遗症患者的对话

李铁根/文

天空不留下鸟的痕迹,但我凝望过

德国哲学家黑格尔说:“一个民族有一些关注天空的人,他们才有希望;一个民族只是关心脚下的事情,那是没有未来的。”按照黑格尔教授的理论,中华民族已毫无悬念的屹立于世界“大有希望”民族之林,因为我们的民族,拥有太多关注天空的人——费玉清、郭敬明和凤凰传奇。歌唱时的费玉清举头仰望,恰如一剪寒梅傲立雪中,这个姿势旨在倾泻胸中澎湃的情感,顺便搜索千里之外UFO的痕迹;忧伤至死的郭敬明四十五度角仰望天空,以便寻找更好的坡度完成泪流满面的独创仪式;而凤凰传奇的仰望则更加深邃悠远,因为总在吉普车上风驰电掣的他们,肩负着勘测月球的庄严使命。

11月21日,中国作家富豪榜发布,郭敬明以2450万版税收入一举夺冠,他向整个文坛证明,在他

发表第一部作品的九年之后,世间虽沧海横流,骨子里却一直是他的小时代。早已进化为成功商人的郭同学素以智慧勤劳闻名,考虑到他目前的创作速度和体貌特征,我们完全有理由相信,郭同学完全能够在有生之年企及“著作等身”这一大师标准。

而另一个仰望天空的人,凤凰传奇的主脑和节奏驾驶员——曾毅则于同日低调成婚。这个来自湖南益阳的前无线电工人,拥有着禁锢噩梦刺穿黑暗的嗓音,他的情感表达方式简单真实有效,以切克闹、药药药之类朗朗上口韵律优美的三字经为载体,杂糅在无线电磁波中,经海陆空等不同运输途径,传播到广袤宇宙和人民群众的耳膜中去,引领一时民间集体说唱的风潮。如今,这个演唱时四肢摇摆动荡、宛若不安分的外星生命的歌者,终于在烟火人间找到了归宿,可喜,可贺。

关于关羽,我知道的不多

三月份的某天,我的一个普通

朋友发来短信告诉我,这天是关老爷磨刀,祝我们的情意地久天长。七月份的一天,一个文艺朋友发信息说这天恰逢关老爷磨刀,祝兄弟之情绵延千秋一生不变。前天,第三个朋友短信告知我,今天关老爷磨刀,是中国的传统佳节兄弟节,祝友谊之树常青。我不禁仰天长叹:关老爷,您天天磨刀为哪般?

由此,想到关羽的一段故事。相传,关羽攻打樊城时,左臂被曹仁射中一支毒箭,属下四处探访名医。一日一个素袍医者来到帐前,自称华佗,要为关羽刮骨疗毒,关羽伸出手臂,让华佗用刀破开伤处,然后便与部将饮酒对弈,谈笑自若。突然,关羽只觉剧痛难当,低头一看,见华佗已将他的整条臂膀卸了下来,关羽大喝一声:庸医为何害我?华佗站起身来,朗声道:你还记得汜水关前的华雄吗?

穿过你的电视剧我的广告

近日,纷纷扰扰的禁止电视剧中插广告传闻,得到广电总局高层

及央视广告部的证实,取消电视剧插播广告已成定局,计划将于2012年1月1日起正式执行,届时,全国所有电视台全天取消电视剧插播广告,据初步计算,该政令一出电视台将损失近200亿人民币。

消息一出,为挽回损失,各家卫视纷纷计划在广告中插播电视剧。

另据网友“阿稀勋是只烧鸡”预测,广电总局禁止电视剧插播广告的通知一旦下发,植入广告必将大行其道,于是电视剧中将时常出现此类台词:报告!犯罪嫌疑人已穿一双阿迪王限量版运动鞋潜逃至丽园小区,丽园小区房价仅一万元每平,位于长江医院西侧,长江医院是国家级男性专科医院……

同时,各种冠名电视剧也将大行其道,我们可能会看到《步步高惊心》《娃哈哈纯净水水浒传》和《千山暮雪啤酒》。

感恩的心

11月的第四个星期四是感恩

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

11月22日 网友
星期二 怀念留声机

从留声机、收音机、录音机到Walkman、MD、MP3再到iPod,科技的进步携带着音乐,伴随着我们每个人的成长。微博网友在网上怀念并分享了自己走过的留声岁月。

点评:再也找不到当年听音乐那如痴如醉的感觉了。——网友“心良”

11月23日 电视视频
星期三 演示“锡纸开锁”法

一根小小的锡纸条,瞬间就能成为“万能钥匙”,两三秒钟就能将防盗门锁轻松打开?安徽电视台经济生活频道《第一时间》栏目9月底曾播出一期节目,详细介绍并演示了这种“锡纸开锁”手法,在网上引起轩然大波。

点评:在节目中以“示范”的方式播出,合适吗?——网友质疑

11月24日 领结婚证
星期四 可否加学分

深圳大学传播学院孙海峰教授在其微博上贴出一名学生发给学校副校长信件的图片,该学生向副校长询问,大学期间领结婚证可否加学分?微博一发,引发大量转发和热议。

点评:孩子,没必要为3个学分搭进去一辈子。——网友

11月25日 《李雷的2012》
星期五 韩梅梅变特工

李雷和韩梅梅最近再续前缘,网络短片《李雷的2012》揭秘李雷和韩梅梅当年那段青涩恋情背后的巨大秘密。原来,韩梅梅是特工,她的任务是在2012年之前,找到中学生里的精英并确保他们登上逃命的方舟,而李雷正是韩梅梅经过长期观察确定的精英力量……

点评:太搞笑了!——网友感慨

11月26日 密码控们
星期六 设置古怪密码

密码要多崎岖,才不致于被破解?网友发挥聪明智慧,纷纷晒出自己设置的各种不可思议的密码,有函数密码、诗歌密码、乐谱密码……

点评:我有个同学用简谱设置密码,欢乐颂的简谱334554321123322。——网友李止非

11月27日 我的青春
星期日 谁做主?

微博红人“bod教授”的一条微博引发了网友们热门接龙。我的青春谁做主,汉魏六朝古乐府;我的青春谁做主,庾信让我快入土……我的青春谁做主,尼采萨特柏拉图;我的青春谁做主,钢筋水泥混凝土……

点评:我的青春谁做主,悠悠城墙明太祖。——南京文化版

11月28日 网友掀起
星期一 “字体拟人”比拼

马伯庸发起的一个“字体拟人”活动,小篆、瘦金体、行书、楷书,一下子以帅气的动漫人物形象出现。

点评:楷书,生于东汉年间,哥哥是隶书。平时不苟言笑,脑筋死板,有轻度洁癖,衣着很整洁。口头禅是:“我可是正经人。”——网友使徒子
快报记者 戎华 整理

//一周外国网事

愤怒的“火鸡”

感恩节是美国重要的传统节日,网友当然不会放过这样一个重要议题。包括明星在内,成千上万的网友在twitter和facebook上留下祝福,各种网站拿出感恩节版的网页设计。

大家首先最关注的就是感恩大餐。网上充斥了各种各样的美食照片、私房菜谱。有意思的是,很多妈妈级和外婆级的网友显得异常活跃,把自己多年的烹饪经验和大家分享,让人直流口水。另外大餐后的剩菜剩饭怎么处理也是这群网友热议的话题,使得火鸡三明治,火鸡披萨,火鸡肉饼等的食谱点击和搜索率都很高。同时大餐相关的健康问题也是网友非常关心的,大餐有多少

热量,吃什么和怎么吃能够热量少,大餐前后的运动计划……

借着感恩节的热潮,火鸡也成了热门词。而网上几个关于火鸡袭击人的视频也跟着火了,点击率都达几十万。其中点击率最高的要数一个新闻制片拍摄的火鸡片断,她在拍摄一只野生火鸡时被火鸡发现,火鸡开始追赶她,她落荒而跑,一直跑到车里,但火鸡不依不饶,中途虽然有邮递车的阻挠,也不放过目标,到了拍摄人的车旁,还围着绕了几圈,示威。另一个热门的视频中几个小朋友拿着斗牛的样子,拿着大围巾斗火鸡,火鸡一开始不理不睬,惹急了,开始追赶小朋友,还做出展翅跳

跃等难度较高的动作,小朋友吓得跑开躲避。

本周Twitter上一个热门话题就是“Twitter恋”(my twitter crush),有很多网友,直接表明就是爱上“Twitter”,已经成瘾。还有的说“My Twitter Crush, i wish i can see you in my real life.”(希望可以在现实生活中见到你),明显是在现实生活中将感情升华的愿望。还有的网友借这个话题在网上大胆表白,向心上人示爱,当然除了一些有情人终成眷属外,还有很多回帖拒绝的。同时有网友留帖表示最悲惨的就是自己粉了那么多人,就是找不到自己真正的“Twitter恋”。——一佳

//红人榜

卖美妆的小姑娘一个月卖出一百万

她大学毕业以后没有参加应聘也没有考研,而是跟随着互联网创业大军,在淘宝上开了自己的网店,经过四年的努力,月销售额过百万。她叫“莫七七”,今年25岁,卖手工护肤皂起家。近日,莫七七在网上发布了一篇分享自己销售经验的帖子。

经验一:五皇冠的卖家信用是怎样炼成的

做买卖,古今通用的法宝是和气生财、信用为大。在以互联网为依托的市场上,货物看得到

却摸不到,因此卖家信用是顾客的“定心丸”。七七妈因为爱女心切,替女儿“给中差评的客户赔礼道歉希望能帮助改好评”,提起这段,莫七七说:“那种滋味真是五味杂陈!”信用的建立必须步步扎实,这个过程虽然艰辛,却也有窍门,“为了打消客户对品质的怀疑,开始把工作流程搬到网上,一步步拍给大家看。”

经验二:80%的回头客

“你们有时候会给我寄来妈妈或者自己做的特产,然后不留



名字。”这里的“你们”指的是莫七七的顾客。莫七七说,自己的顾客中,80%都是回头客,很多和她成为朋友的顾客,甚至会替她店里的“中差评”打抱不平。

快报记者 褚琴

//一周斑竹来信

陈浩民遭网友围剿

在陈浩民涉嫌非礼陈嘉桓事件后,他携怀孕妻子召开记者会公开向嘉桓道歉。陈浩民全家出动,记者会五度飘泪,表示自己真心悔过。只可惜,陈浩民这番表态并未让陈嘉桓方面口风松动,甚至连网友都嘲讽其作秀。网友评论说:“晕了,拉老婆出来博同情吗?遇到这种事不是更应该让老婆不受媒体和外界的影响安心养胎吗?叫老婆出来不怕她伤心吗?这男人演技真不错。”还有很多网友认为此举是演戏行为:“好假,陈现在的形象是彻底毁了,可惜我最喜欢的段誉啊!” (天涯斑竹:“比赛是五个人的”)

“星座招聘”引争议

“处女座、天蝎座不要,摩羯座、天秤座、双鱼座优先。”日前,一家教育培训机构贴出了一则招聘英语教师和文员的启事,其中对应聘者的星座有严格要求。不招处女座和天蝎座,只因为这些星座的员工个性强势非常挑剔,不容易在一个岗位上做长久。这则招聘广告随即引发了广大网友的质疑,并在网络上被热传。网友“池中玉”在互动百科创建“星座招聘”一词,与众多网友一起热议“星座招聘”到底靠不靠谱。

大部分网友都认为,星座这东西,平时娱乐或是作为对一个人性格等方面的推测,还能说得过去,但拿来作为应聘者的敲门砖未免有些滑稽。有网友戏称招聘看星座,可谓是“天雷滚滚,雷倒众生”,认为这种仅以星座作为鉴定标准的做法实在是匪夷所思。(互动百科斑竹:“想飞的小鱼”)

